



责任编辑:王辉 米新红
电话:3186761

三星集团获评“中国好粮油”示范企业

长寿花金胚玉米油荣获“中国好粮油”产品称号

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 刘晓丽 崔晓宇 报道)近日,从财政部、国家粮食局评审专家组获悉,三星集团“中国好粮油”产品和示范企业成功通过了专家评审,评审成绩优异,正式成为全国实施优质粮食工程的“中国好粮油”示范企业,长寿花金胚玉米油荣获“中国好粮油”产品称号。

据了解,三星集团本次申报的“中国好粮油”行动计划,以三星玉米产业科技有限公司为主要实施载体,包括诸如玉米种植基地建设、线上线下销售渠道建设、粮油质量追溯体系、包装工艺提升等多个环节。申报通过后,中央财政、地方财政将给予资金补助,可标识由国家粮食局统一管理的logo,并将优先成为政府采购、教育采购及军需用品的定向合作单位,助力三星集团打造成标准化、品牌化、链条化、科技化的“中国好粮油”示范企业。

据悉,“中国好粮油”示范企业是根据《财政部国家粮食局关于在流通领域实施“优质粮食工程”的通知》(财建[2017]290号)通知精神,国家实施“优质粮食工程”中的第一子项。自2017年起,为推进粮食供给侧结构性改革,国家在粮食流通领域实施“优质粮食工程”,通过中



央财政引导性资金投入,有效地激活市场,更好地发挥粮食流通对生产和消费的引导作用,促进粮食种植结构调整,提升粮食品质,满足消费需求,促进农民增收、企业增效,在更高水平上保障国家粮食安全。

近年来,国内玉米油消费量增长迅速,已经成为最具活力的高端健康食用油品类之一,年复合增长率达22%,远高于同期食用油行业

约5%左右的销量增速,已经成为国家实施优质粮食工程的重要影响因素之一。三星集团作为国家级农业产业化龙头企业,自上世纪九十年代开掘食用油市场,打破国内玉米油市场空白,从种植源头抓起,调整产品结构,提升粮油品质,为保障粮食安全,促进玉米油优质生产,促进优质优价,带动地域经济发展作出了重要贡献。

为进一步推动玉米油行业发

展,三星集团紧抓机遇,打造南北贯通的全国产业布局规划,在我国玉米黄金主产区内蒙古、辽宁、山东等地分别投建金胚压榨基地,完全满足长寿花金胚玉米油的原料自给,在杭州、广州等地建设了精炼、灌装包装基地,形成了纵横全国的基地布局,实现了年加工玉米胚芽120万吨,年产精炼玉米油45万吨、灌装小包装45万吨的生产能力。为优化全国优质油脂原料的资源配置、绿色健康食用油的全国供应起到积极促进作用。此外,“金胚12道”、“无皂精炼”、“常温快速连续脱蜡工艺”等行业领先技术的成功研发应用,完全实现了玉米油的高品质、低能耗、零污染生产,在保障集团旗下长寿花品牌质量的同时,为提升国家粮油质量起到重要推动作用。

三星集团相关负责人表示,“中国好粮油”示范企业的成功申报,是国家相关部门及广大消费者对三星集团及长寿花产品的信任和支持,公司将以此为契机,采用更为科学的生产管理方式,融入新型品牌理念,优化原料收储供给链条,完善品质监管体系,厚积品牌发展资本,以进一步推动玉米油产品提质升级,大力助推“中国好粮油”行动计划实施。

自贸港建设迎来破土之年

多地将高标准开放列为今年重点



《经济参考报》记者日前从业内获悉,进入新的一年,多地将高标准

推动全面开放,打造开放平台列为今年工作的重点。一方面,已有自贸试验区的地区提出深化自贸区改革。另一方面,今年有望成为我国自由贸易港破土之年,业内认为,可以从沿海到内陆循序渐进探索自贸港建设。专家指出,地方开放新版图已经浮现,中西部开放将成为今年构建全方位开放新格局着力点。

多地提出积极融入“一带一路”

记者了解到,积极对接融入“一带一路”成为今年多地开放型经济工作部署的重中之重。其中,北京市提出制定北京“一带一路”三年行动计划。山东省提出谋划建设“一带一路”综合示范区。处于内陆地区的河南省提出深度融入“一带一路”建设,推进郑州—卢森堡“空中丝绸之路”建设等。

此外,湖北提出深度融入“一带一路”建设,加快建设大通道、大平台。福建省提出2018年将不断拓展合作共赢新空间,加快建设21世纪海陆核心区,推进与海陆沿线国家和地区互联互通等。

除了主动融入“一带一路”建设,还有不少地区提出加快形成全面开放新格局,以更高标准推动全面开放,不断拓展合作共赢新空间等。

值得关注的是,在我国开放的前沿阵地,即上海等11个自贸试验区的所在地,还将推动进一步深化改革开放,开放红利有望在全国范围内推广。

十九大报告明确,赋予自由贸易试验区更大改革自主权。商务部新闻发言人高峰日前表示,商务部将继续推进改革试点,持续缩减自贸试验区外商投资的负面清单,加大压力测试的力度,不断提高自贸试验区的建设质量,充分

发挥其先行者和试验田的作用,适时推出更多的、有针对性的、系统性的改革试点经验,并将在全国推广。

据了解,作为首设自贸试验区的地区,上海已明确2018年要深入推进以自贸区为重点的改革开放。对照国际最高标准、最好水平,打造自贸试验区“三区一堡”,加快建设开放型经济体系的风险压力测试区。

作为自贸试验区第二梯队的代表,天津提出要高标准建设自贸试验区。以国际视野和颠覆性思维打造自贸试验区升级版,加大制度创新力度,积极争取新的试点政策,推动自贸试验区深化改革方案落地实施,完善金融创新、国际贸易、国际航运等服务功能,加快构建与国际接轨的高标准投资贸易规则体系,加强制度创新成果总结评估和复制推广等。

湖北是我国第三批设立的自贸区,也是内陆自贸区之一。湖北提出2018年要深入推进湖北自贸区建设。全面落实自贸区建设总体方案,主动对标国际投资贸易规则体系,突出制度创新,加快推进贸易便利化、投资自由化、监管法治化,探索更多可复制的成功经验。

滨州服务业对经济增长贡献率达48.4%

滨州日报/滨州网通讯员 蔺志磊

服务业不仅是减缓经济下行压力的“稳定器”,也是促进传统产业改造升级的“助推器”,是保持经济运行在合理区间的重要支撑。2017年,全市服务业经济实现了平稳较快增长,对全市经济增长的贡献能力稳步提升,已成为拉动国民经济增长的主要动力和新引擎。初步核算,全市服务业实现增加值1153.45亿元,占GDP的比重达到44.1%,较上年提升0.5个百分点。2017年以来,我市服务业经济增速一直处于领跑状态,一季度、上半年、前三季度同比分别增长8.5%、8.6%和8.1%,全年实现增长7.1%,各期分别高于GDP增速1.4、1.5、1.8和0.9个百分点,分别高于工业1.9、1.7、1.3和0.4个百分点。全年第三产业拉动整体经济增长3.0个百分点,高于同期二产0.1个百分点;对全市经济增长的贡献率达到48.4%,高于二产2.2个百分点。

新注册私营服务业企业11114家,日均新登记企业30.4户

服务业市场主体发育良好。2017年末,全市实有服务业私营企业44364家,占全部私营企业的66.3%,继续保持良好发展趋势。大众创业、万众创新热潮涌动,放管服改革深入推进,市场主体的积极性得到了充分调动。全年新注册私营服务业企业11114家,日均新登记企业30.4户,占全部新增私营企业的比重近七成(67.8%),有力支撑了就业和创新发展。私营服务业企业用工达到38.90万人,占全部私营企业的63.8%;全年新注册的服务业企业雇工人数达到6.03万,占全部新增雇工的63.3%。

服务业企业生产经营稳定。全市规模以上服务业企业财务报表显示,2017年1—12月份,预计实现营业收入184.51亿元,同比增长15.7%,继续保持平稳较快增长态势;企业实缴各项生产性税金4.95亿元,同比增长8.5%;从业人数达到4.14万人,同比增长1.0%;应付职工薪酬23.93亿元,同比增长10.4%。生产性服务业企业实现营业收入168.36亿元,同比增长17.5%。

服务业重点项目顺利推进。全市208个服务业重点项目累计完成投资281.99亿元,完成年度计划的121.1%。其中,44个生产性服务业重点项目完成投资68.61亿元,完成了年度计划投资的110.9%,164个生活性服务业重点项目完成投资213.38亿元,完成了年度计划投资的124.8%。

服务业用电量实现较快增长。全市第三产业用电14.95亿千瓦时,增长15.6%,增速较上年加快0.8个百分点,高出二产24.4个百分点,高出工业24.5个百分点,高于全行业23.7个百分点。其中,教育、文化、体育和娱乐业用电0.66亿千瓦时,同比增长28.9%;商业、住宿和餐饮业用电4.34亿千瓦时,同比增长22.1%;信息传输、计算机服务和软件业用电1.27亿千瓦时,同比增长



20.6%。服务业税收贡献能力稳步提升。在国家财税制度改革加快推进、企业负担逐步减轻、降费减税深入实施的大背景下,我市服务业实现税收收入105.49亿元,比上年增长8.21亿元,增长8.4%。其中,地税系统实现服务业税收收入55.75亿元,占地税全部税收收入的比重达到51.1%。受营改增因素影响,国税系统实现服务业税收49.75亿元,增速达到27.3%。

服务业优化发展的后劲增强。全市服务业完成投资829.53亿元,增长17.0%,增速高于二产18.6个百分点,拉动全市投资增长5.8个百分点;占固定资产投资比重达到37.9%,较上年提升3.8个百分点。分行业看,补短板效果明显。全市文化、体育、娱乐业完成投资35.33亿元,增长81.2%;居民服务、修理和其他服务业完成投资16.02亿元,增长48.6%;教育行业完成投资56.97亿元,增长29.2%;水利、环境和公共设施管理业完成民间投资111.8亿元,增长40.3%。从贷款情况看,全市第三产业本外币贷款余额432.25亿元,增长9.2%,增速高于全行业贷款增速1.7个百分点。其中,本年新增本外币贷款36.48亿元,占全行业新增本外币贷款总额的27.0%,占比较年初(22.0%)提升5.0个百分点。

随着互联网、云计算、物联网、大数据等信息技术在经济社会各个领域广泛渗透,贸易企业新商业模式迅速发展

交通运输业实现新发展。2017年,全市域内铁路旅客到、发量完成33.13万人,比上年增长3.38万人,增长11.3%。全市港口实现吞吐量2739.47万吨,增长28.6%,继续保持快速增长态势。实现水路货运量275.97万吨,增长15.0%;水路货物周转量37560万吨公里,增长13.0%。公路营运性客运量降幅收窄。全年完成公路营运性客运量1067万人,下降6.1%,降幅较上年收窄14.5个百分点;客运周转量106978万人公里,增长0.4%,增幅较上年提升14.1个百分点。全年完成货运量13387

万吨,增长9.9%,增幅较上年提升7.9个百分点;完成货运周转量3641731万吨公里,增长9.2%,增幅较上年提升4.4个百分点。滨州重大交通基础设施建设稳步推进。2017年2个3万吨级油化码头建成投运,3万吨级航道竣工验收,12项滨州港一类开放口岸正式获得国务院批准。滨港铁路二期进入架梁施工,济青高铁邹平段青阳隧道成功贯通,阳信地方输煤铁路一期专用线已经动工,济滨城际铁路、滨海快速铁路预可研工作进展顺利,黄大铁路滨州段全面开工。

邮政快递行业继续高速增长。2017年,全市邮政企业和快递服务企业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成7.59亿元,增长30.0%;业务总量累计完成9.85亿元,增长31.8%。全市快递服务企业业务量累计完成3277.26万件,增长26.4%;业务收入累计完成3.75亿元,增长46.1%。其中,同城业务收入完成0.33亿元,增长69.1%;异地业务收入完成2.67亿元,增长43.9%;国际及港澳台业务收入完成0.18亿元,增长38.8%。我市被认定为全省7个“智能快件箱进楼宇工程”市之一,截至目前全市已安装智能快件箱576组。

金融服务实体经济的主动性增强。金融业是推进经济结构战略性调整,加快薄弱环节建设,促进经济持续健康发展的重要力量。2017年末,全市金融机构本外币存款余额2763.18亿元,较年初增加65.27亿元,较年初增长2.4%。本外币贷款余额2517.17亿元,较年初增加122.89亿元,较年初增长5.1%。全市25家典当行全年完成业务1467笔,实现典当总额10.79亿元,同比增长60.0%。多层次资本市场融资步伐加快。本年先达股份在上交所主板上市,首发募集资金3.53亿元;渤海活塞、齐星铁塔、华纺股份分别定向增发16.9亿元、50.3亿元、6.06亿元。全市上市公司达到16家,累计募集资金545亿元,分别列全省的第6位和第5位。有5家企业在“新三板”挂牌;16家中小企业登陆齐鲁股权交易中心。全年累计在多层次资本市场募集资金112亿元。本年全市

级保险业机构新增2家,截至年末,全市共有市级保险机构47家,包括26家财险公司和21家寿险公司。全年实现保费收入100.94亿元,增长17.6%,其中,财产险保费收入30.19亿元,增长11.6%,人身险保费收入70.75亿元,增长20.4%。全年共支付赔款与给付30.66亿元,增长6.5%,其中财产险支付赔款17.03亿元,增长8.8%;人身险支付赔款与给付13.63亿元,增长3.6%。冬枣、鸭梨政策性保险试点开展,农业大灾保险试点推动,保险服务经济社会发展能力进一步增强。

新商业模式助推消费市场平稳增长。全市全年实现社会消费品零售总额968.71亿元,增长8.9%。其中,限额以上单位实现零售额234.75亿元,增长3.1%;限额以下单位实现零售额733.96亿元,增长10.9%。从消费形态看,商品零售占社会消费品零售总额的比重为87.9%,仍然是消费的主力;全年实现餐饮业收入117.09亿元,增长9.7%,高于社会消费品零售总额增速0.8个百分点,餐饮消费继续回暖。随着互联网、云计算、物联网、大数据等信息技术在经济社会各个领域广泛渗透,贸易企业新商业模式迅速发展。我市限额以上企业中有近20家单位实现网络零售,主要集中在滨城区、邹平和滨州经济技术开发区,全年实现实物商品网上零售额9088.5万元,呈现高速增长态势。

房地产业市场短期降温但供应依然充足。房地产开发企业规模持续扩大,资金支撑良好。全年全市房地产开发投资实际到位资金159.9亿元,增长8.8%,比完成投资高出48.2亿元。房地产销售受政策影响较大,全年商品房销售面积326.5万平方米,下降26.7%;住宅销售面积301.5万平方米,下降25.2%。房地产市场供应较为充足。全年商品房新开工面积406.6万平方米,增长15.8%,其中住宅新开工面积318.8万平方米,增长7.7%;全市各类房屋竣工面积261.2万平方米,增长110.5%。

公共服务水平进一步提升。全年完成一般公共预算收入226.28亿元,同口径增长5.5%,其中:税收收入170.57亿元,同口径增长11.2%,占一般公共预算收入比重75.4%,比上年提高3.9个百分点。完成一般公共预算支出329.59亿元,增长2.8%,其中:教育、社会保障和就业、医疗卫生等13项民生支出完成259.68亿元,占一般公共预算支出比重达78.8%。城乡居民基本医疗保险政府补助、农业支持保护补贴各级财政分别投入14.12亿元和5.04亿元。

我国经济进入新常态后,服务业已逐渐成为国民经济第一大产业和拉动经济增长的主要动力,是新时期推动我国产业结构转型升级、走向价值链中高端的关键产业。党的十九大大胜利召开,为经济发展提供强大精神动力,宏观环境保持稳定。从滨州情况看,2017年经济发展的良好基础和运行惯性,将推动全市服务业经济继续保持平稳较快发展。

自由贸易港建设迎来破土之年

继自贸试验区之后,我国开放新高地今年有望浮出水面。在十九大报告提出“探索建设自由贸易港”之后,多个省份尤其是有港口的省份在申报方面态度积极,截至目前,已经有包括上海、浙江、四川、海南、河南等十余个省份竞相申报自贸港。业内指出,今年有望成为我国自由贸易港破土之年。

《经济参考报》记者了解到,有不少地方已经形成了自贸港的初步方案。其中,上海已经明确了“依托洋山深水港和浦东国际机场”这两大核心载体探索建设自贸港。业内核心上海自贸港有望在一线(国境线)放开方面取得新突破,将取消或最大程度简化入区货物的贸易管制措施,有望实现不报关、不免税、转口贸易不受限制。此外,国际融资租赁等离岸产业也将成为上海自贸港的一大亮点。

此外,辽宁省已正式将大连申报

自由贸易港方案上报国务院。大连自由贸易港的方案思路是,按照“境内关外、一线放开、二线管住、区内贸易、投资、金融、运输自由”等基本原则,形成全域封闭化、信息化、集约化的监管体系,实施对接国家通行标准的贸易自由化、投资自由化、金融国际化、管理现代化体制机制,形成港内高度自由、改革系统集成、政策资源汇聚、引领效应显著、风险有效防控的综合改革平台。

此外,山东省也在积极争取在青岛港创建自贸港;浙江提出未来五年将全力争取自由贸易港落地浙江;安徽提出积极创建自贸区,主动跟进融入自贸港建设。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明指出,自由贸易港是推动区域经济增长发展的重要机遇,自由贸易港体现了地方对开放的高涨热情。

中西部地区开放将成着力点

业内认为,自由贸易港将成为继自贸试验区之后,我国开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地,这对于促进我国开放型经济创新发展具有重要意义。

白明表示,在自贸试验区的基础上,探索建立自由贸易港,将会推动实施新一轮高水平对外开放,在金融、服务业等领域开放层次更高、力度更大,形成更高层次的资源优化配置,也有助于对接国际贸易投资新规则。在他看来,自由贸易港建设尚在探索阶段,应循序渐进,可先从沿海、沿江港口试点,在条件成熟时再向内陆地区的空港和无水港推进。记者注意到,我国自贸试验区的探索路径

就是从沿海到内陆。国务院发展研究中心副主任隆国强此前向《经济参考报》记者表示,自由贸易港不一定单指海港,内陆港、空港也都可以,应该是开放程度更高的地区,在国家授权后开展更高水平的开放试验。

专家指出,一直以来,中西部都是我国开放的末端,开放水平落后于东部沿海,将来的重点就是要补上这块“短板”,不断优化开放布局,让广大的内陆地区成为我国开放的前沿阵地。“一带一路”建设、自贸试验区,以及未来可能落子内陆的自贸港,都将成为中西部地区扩大开放的重要契机。(来源:经济参考报)

高新区为建档立卡贫困户购买“双保险”



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 乌光燕 报道)“政府掏钱给俺们买医保了,不让俺们自己买了,住院治疗费还能报销。”高新区小营街道双庙村84岁的杨守乾激动地说。

杨守乾患有慢性肺气肿和心脏病已十几年之久。2017年2月6日住进了滨州医学院附属医院,5月29日住进了滨州市人民医院,两次住院期间花费4.9万元,居民医疗保险报销了2.1万元,大病救助报销了1.1万元,商业补充保险报销了6409元,自己只花了1.05万元。

2017年,高新区投入16.2万元按照每人160元的标准为1013名贫困户购买城乡居民医疗保险的同时,投入14万元按每人135元的标准为1038名贫困户购买了大病医疗商业补充保险。

高新区还开展了健康扶贫“暖心工程”,对建档立卡贫困人口800余人实行健康体检,并建立了健康档案,确保患病贫困人口全部纳入健康管理服务范围;同时,加大对建档立卡贫困人口基本医保漏保、短保问题排查力度,确保健康扶贫不落一人。